

# Праздник для всех

Праздничные мероприятия начались за неделю до Дня города.

В их числе - ставший традиционным прием почетных граждан мэром Лисаковска, на котором самые уважаемые люди города, как всегда, поделились воспоминаниями, высказали предложения, подняли проблемы: В. Коваленко, Д. Шарыгин, Н. Жарков, Х. Кусембаев.

Вечером, в пятницу, в ДК "Союз" состоялся литературно-музыкальный вечер "Мы росли с Лисаковском вместе", на котором поэты, музыканты познакомили собравшихся со своим творчеством.

\*\*\*

*Над вашей памятью  
Не стать плакучей ивой,  
А крикнуть на весь мир  
Все ваши имена!*

Эти строки А. Ахматовой стали эпиграфом к выставке "Роковая 58 статья", которая открылась в городском музее (автор - фотохудожник из Караганды Г. Жувакина). Вниманию посетителей представлены снимки, повествующие о людях, проведших немало бесконечно длинных дней и ночей в Карлаге и других лагерях для политзаключенных. Лисаковцы смогут познакомиться на ней с картинами художников, прошедших эти испытания.

Несомненный интерес вызывает и другая выставка, рассказывающая о новых находках археологов. Главным экспонатом, давшем название ей, является найденный на лисаковских раскопках деревянный идол эпохи бронзы, символизирующий мужское начало всех начал и именуемый "Древом мира".

С жизнью и обычаями Южной Африки знакомит посетителей выставка фотографий и сувениров из далекой страны "Подарок из Африки". Их любезно предоставила для музея любитель археологии из гор. Йоханнесбурга Ю. Королева (автор этих двух экспозиций в городском музее - почетный гражданин г. Лисаковска Э. Усманова).



Газета издается  
с 1 марта  
1969 г.

Вторник,  
12 августа  
1997 г.

№64 (2886)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# Лисаковская ЖИЗНЬ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге



Митинг, посвященный 26-летию города, открыл в 19 часов 9 августа председатель Административного совета Альберт Рау.

Секретарь городского маслихата Татьяна Кривошея, поздравив горожан и гостей с праздником, огласила итоги конкурсов на звание лучшего подъезда, балкона.

От имени почетных граждан Лисаковска выступил знатный строитель, кавалер многих орденов Анатолий Анисимов...

\*\*\*

Продemonстрировали свою выучку и сноровку бойцы городской воинзированной пожарной части, которых поздравили с Днем города председатель Адмсовета ЛСЗЗ А. Рау и его заместители.

Пожарно-прикладные виды спорта по-своему зрелищны и динамичны. Здесь и боевое развертывание, и подъем по штурмовым лестницам на 3-4 этажи, и преодоление полосы препятствий.

Лисаковские пожарники намере-



ны и в будущем году стать призерами областных соревнований.

\*\*\*

В легкоатлетических стартах в День города участвовало около ста лисаковцев и гостей из других регионов области.

На самой престижной полумарафонской дистанции победил

представитель Костаная А. Чигдинов - кандидат в мастера спорта, призер республиканских соревнований.

Второе место занял Д. Молоков, третье - С. Литвинов.

В беге на 10 км призерами стали А. Чоп, Е. Калининко, А. Иващенко.



У девушек на пятикилометровой дистанции лучшие результаты показали Г. Ткаченко, Н. Сафронова и А. Гайсарова.

В возрастной группе у мужчин 30-39 лет первое место занял В. Щербаков, второе - М. Шро, третье - В. Байчеров.

А в возрастной группе свыше

40 лет победили Л. Шефер, Б. Воронин и В. Ордынский.

Самым "аксакалским" бегом признан В. Корягин из Рудного, он родился 64 года назад.

Дистанцию 5 км А. Ганоченко завершил вместе со своей юной внучкой, подвизавшей бойцовский характер и волю к победе.

\*\*\*

Немало зрителей было на выставке собак "Дог-шоу", организовали которую комитет по делам молодежи, туризма и спорта Адмсовета ЛСЗЗ и Костанайский племенной кинологовский центр Та-

(Окончание на 4 стр.)

## Очередное заседание Адмсовета

Состоялось очередное заседание Административного совета Лисаковской СЗЗ под председательством Альберта Рау.

Члены Адмсовета и приглашенные на его заседание обсудили вопросы:

О продлении срока погашения задолженности АО "Лисаковский хлебозавод";

О механизме финансирования установки приборов учета холодной воды в квартирах граждан;

О ситуации на рынке труда, миграционных процессах;

Об упразднении представительств Лисаковской СЗЗ в Алматы и создании представительств ЛСЗЗ в Акмоле;

Об уточненной программе развития производственного комплекса на 1997-98 гг.;

Об открытии финансирования на подготовку свободных площадей корпуса "Аргон" завода химволокна с целью привлечения отечественных и иностранных инвестиций;

Об утверждении Положения об учреждении Лисаковского городского управления труда и социальной защиты населения ЛСЗЗ;

Об организации работы Лисаковской таможни на территории ЛСЗЗ.

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления.

**(Более подробно материалы с заседания Адмсовета ЛСЗЗ будут опубликованы в очередных номерах "ЛН").**

Руководство города и завода химволокна в течение уже не одного года ищут варианты развития химической промышленности в Лисаковске, ведут настойчивый поиск инвесторов, чтобы "оживить" громадные производственные площадки.

Проведены десятки встреч и переговоров в правительственных инстанциях, с потенциальными партнерами дальнего зарубежья, близлежащей России.

Наша газета уже сообщала, что, к сожалению, по независящим от лисаковцев обстоятельствам, зашли в тупик переговоры с германской фирмой "Циммер", на которую

ПО ИНИЦИАТИВЕ председателя профкома горкоммуэнергетического А. Волкова состоялась встреча профсоюзных активистов этого предприятия с председателем Адмсовета А. Рау.

Идя на эту встречу, не сомневался по поводу того, что именно станет основным предметом разговора. О проблемах ГКЗ, вероятно, знает каждый лисаковец потому, что соприкасается с ними ежедневно. Прием, в равной степени, как пользуясь, так и не пользуясь его услугами. Электроэнергия, газ, горячая вода, канализация и мусор - все это необходимые составляющие нашего бытия, которое, как говаривали классики философии, определяет и наше сознание.

Подавляющее большинство работников ГКЗ трудится на своих местах добросовестно и с полной отдачей, причем, и в выходные, и в праздничные дни. Такова уж технология круглосуточного производства.

Между тем, долг администрации ГКЗ своим трудящимся по зарплате достиг почти 12 миллионов тенге. И в отличие от других предприятий здесь, как уже отмечал, нет простоев, люди по-прежнему работают, но денег за свой труд не получают. Их попросту нет на счете предприятия. Зато ему должны десятки миллионов тенге другие. К примеру, долг населения за потребляемые услуги достиг 33-х миллионов тенге. Убытки ГКЗ с начала года составляют 28 млн., его долг в пенсионный фонд - 9 млн.

Отвечая во время встречи на вопросы профсоюзников, А. Рау подчеркнул, что Адмсовет ЛСЗЗ, понимая сложившуюся ситуацию, изымает из бюджета миллионные суммы и направляет их на оплату за газ, электроэнергию, лишь бы не оставить горожан без энергоносителей.

В этом году на производство капитальных ремонтов, строительство объектов инженерно-коммунальной инфраструктуры, подготовку к зиме впервые за историю города из бюджета запланировано израсходовать около 200 млн. тенге.

- Хотя, - откровенно признал А. Рау, - все эти работы должны финансироваться за счет прибыли коммунальных предприятий, ложась на себестоимость их тарифов. Но они и без того уже на пределе. И многие потребители просто не в силах оплачивать коммунальные услуги из своих доходов. На выплату жилищных пособий уже израсходовано из бюджета 9 млн. и до конца года надо изыскать еще дополнительно 18 млн. тенге...

Альберт Рау рассказал коммунальщикам о том, как финансисты Адмсовета отработывают различные схемы проведения взаимозачетов между ГКЗ и городскими предприятиями по оплате газа, элект-

роэнергии и т. д., какие при этом приходится обходить "подводные течения и рифы".

Зная обо всем этом не понаслышке, хочу заметить, что львиную долю коммунальских забот взыскал на себя Адмсовет, решая за его руководителей массу вопросов, связанных с оплатой энергоносителей, уменьшением задолженности населения, предприятий за коммунальные услуги.

И в этой связи просто поразила, когда из уст одной из участниц встречи услышал фразу о том, что руководители ГКЗ в ответ на обращение рядовых работников по поводу выплаты зарплаты отвечают - что, мол, вы требуете, если работаете убыточно...(?!).

Вот уж точно, с больной головы, да на здоровую.

А когда прозвучали слова, что, несмотря на сокращения, убытки, оптимизацию, "трехэтажное здание управления" по-прежнему кипит и здравствует практически в неизменном виде - тут уж апору просто развести руками...

Женщины, а их было большинство на встрече, с волнением и болью говорили о том, что нет в семьях средств на сносное питание, учебу детей, особенно студентов.

- Придешь в управление, - сказала одна из них, - и стоишь перед комиссией чуть ли не по стойке "смирно", выпрашивая у нее свои, заработанные, деньги, хотя бы часть из них, чтобы отправить дочь на учебу в другой город...

Увы, и стыдно, и обидно, но привыкли мы вечно что-то выпрашивать, стоять в очередях, идти "на поклон" за тем, что нам же и принадлежит, что положено по закону.

А профсоюзы - то ли не научились действовать применительно к сегодняшним реалиям, то ли не хотят обострять отношения. В нашем случае А. Волков организовал вот хотя бы встречу с первым лицом города.

А. Рау мог бы и отказаться от нее, но более часа отвечал на вопросы, которые в большинстве своем входят в прямую компетенцию руководства ГКЗ.

Работать с должниками, потребителями и поставщиками, информировать свой коллектив полно и подробно о принимаемых мерах (если таковые есть) по финансовому оздоровлению предприятия - круг обязанности его руководителей. Тем более, что, на мой взгляд, всесторонняя помощь им со стороны Адмсовета по-прежнему неадекватна их собственным усилиям.

**В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.**

Вклад в экономику должен быть конкретным

## "С больной головы на здоровую?"

## Тендер состоялся

дер на использование пустующих площадей завода, т. е. на лучший инвестиционный проект.

4 августа, состоялось заседание городской тендерной комиссии под председательством А. Рау.

Президент АОЗТ "Арай" В. Соломенков представил инвестиционный проект, разработанный специалистами "Арая", и комиссия дала "добро" на его реализацию.

риторию построить пивзавод мощностью до 13-15 млн. литров пива в год. 70 процентов - доля инвестиций чехов и 30 - лисаковцев (возможно иное соотношение, в ближайшие дни эти суммы будут уточнены).

Проектом предусмотрено к концу августа полностью разработать проектно-сметную документацию и через год уже получить первую партию продукции, а с 1999 года начать платить налоги в городской бюджет. По предварительным расчетам пивное производ-

Штат завода - 180 человек. На его строительство и монтаж оборудования будут задействованы 300-350 лисаковских специалистов.

Но и это еще не все. Другую часть пустующих площадей араевцы намерены использовать под строительство сахарного завода. Таким образом, один проект органично вытекает из другого.

И в их серьезности трудно усомниться. Об этом говорит опыт строительства спиртового завода на той же территории ЗХВ...

Тендерная комиссия приняла решение вынести этот проект на рассмотрение Адм-



возлагались достаточно большие надежды. Адмсовет вынужден был объявить тен-

Араевцы намерены вместе с чешскими предпринимателями на части заводской тер-

ритория будет ежегодно приносить в городскую казну до 300 миллионов тенге.

совета ЛСЭЗ, о чем мы проинформируем своих читателей в ближайших номерах.

## Таможня в Лисаковске

### Устранить нестыковки

Прошло два месяца как на территории ЛСЭЗ образована Лисаковская таможня. Штат ее полностью еще не укомплектован, а там должно работать 34 сотрудника, но один пост на въезде в город уже действует.

И как показали встреча руководителей таможни с предпринимателями, последнее заседание Адмсовета ЛСЭЗ, на котором обсуждалась ее деятельность, на сегодняшний день, пожалуй, вопросов больше, чем ответов.

Самое основное то, что по отдельным позициям законодательные акты о таможенном деле в Казахстане не «стыкуются» со специальным статусом Лисаковска.

Начальник таможни Анатолий Ли, по его словам, ни в коей мере не считает, что таможенный шагбаум должен стать своеобразным «тормозом» развития ЛСЭЗ. Наоборот, цель его коллектива - всемерная поддержка наращивания промышленно-производственного потенциала ЛСЭЗ, пресечение контрабандного ввоза и вывоза товаров, незаконного оборота наркотических веществ и других противоправных действий, обус-

ловленных действующим таможенным законодательством. И именно исходя из него, подчеркнул А. Ли, намерена работать возглавляемая им служба.

Члены Адмсовета, предприниматели, руководители предприятий различных форм собственности, уважая позицию начальника таможни, высказали пожелания, чтобы таможенное формирование, рожденное у нас по инициативе Адмсовета и начавшее жизнь на нашей территории с чистого листа, стало со временем действенным и авторитетным помощником лисаковцев в осуществлении их планов, направленных на расцвет ЛСЭЗ.

Адмсовет намерен и впредь заботиться о создании условий для работы таможенников, укреплении их материально-технической базы, оснащении оборудованием.

Что касается противоречий, нестыковок в законодательных актах, - заметил председатель Адмсовета А. Рау, - то уже в ближайшее время мой заместитель должен вылететь в столицу для решения этих вопросов в соответствующих ведомствах...

### «Прямая линия»

В последнее время у лисаковцев возникло много вопросов к таможне. Просьба направлять их в редакцию газеты или по телефону 2-64-96 с 8.30 до 9 часов.

Ответить на них дал согласие инспектор таможенной службы первого ранга начальник Лисаковской таможни А. А. Ли.

**КАЖДЫЙ ДЕНЬ**, идя на работу и возвращаясь домой, выку трюх ребятшек, которые резко выделяются на фоне двора, в котором мы с семьей живем второй год. Прежде всего - тем, что держатся как-то особняком, смотрят на все исподлобья, и самого маленького мальчика сестренка все время держит за руку - словно каждую секунду чувствует свою ответственность перед малышом.

О том, что эти дети из неблагополучной - как принято говорить, семьи - догадаться было не трудно. Главным образом потому, что в их облике не чувствовалось и тени родительской, материнской заботы.

Растрепанные волосенки, чумазые лица, одежда, всегда одна и та же, давно не стиранный и, похоже, с чужого плеча. Недоверчивый взгляд - детям он вообще не присущ.

Как-то заговорила об этих ребятнишках с соседкой. Та рассказала, что у этих детей есть и отец, и мать, причем, молодые и здоровые. Может быть, отец и не родной, но как ни крути, у ребятнишек есть семья. Тем не менее, многие сердобольные женщины приводят ребятнишек в свой дом, сажают за стол, кормят. Жаль малышей - старшей шесть, среднему - пять, а их младшему братику всего-то два с половиной. Им же расти надо, а они - голодные постоянно. Объяснять тут ничего не нужно - родители пьют...

На днях в нашем доме ходили

беженцы. Не знаю, как их правильно назвать, многие говорят, что это попрошайничают местные «бомжи» или приехавшие из Тобола - новое социальное явление, воспринимаемое нами вполне спокойно. А чего ужасаться? Мы все сейчас - нищие, ну, а те, кто бродит - просто кажим-

### Житейские коллизии

## Если совесть потеряна

то образом сами усугубили свое существование.

«Беженцы» - несколько подростков - запросили хлеба, как только перед ними открылась дверь. И в этой группе я вдруг увидела и наших дворовых детишек - тех, о ком я уже говорила. Невольно подумалось - их не прогнали от себя старшие «попрошайки», видно, знают, как приходится туго, если жизнь голодна.

Дала им немного продуктов. Ребята ушли, а я долго не могла успокоиться. Как же так - родители рядом, а дети - по квартирам? На глазах матери? Что же это за мать-то такая! Словом, настолько меня это возмутило, что я собралась и пошла в соседний дом - в гости к этой горе-семье.

Пьянки я там не увидела, но смрад, грязь и помятое лицо выдавали недавно царившую здесь атмосферу застоя. Женщина виновато на меня посмотрела, словно поняла, зачем я пришла. Сначала я пыталась говорить спокойно - расспрашивала, на что живет семья,

сказала о том, что дети просят милостыню. Мать сделала вид, что удивлена этим сообщением. Это-то меня и взбесило - ведь она сама толкает своих малышей «на паперть»! Просто бессердечная алко-голичка, привыкшая к мысли о том, что и сегодня, и завтра ее детей кто-то пожалеет, кто-то накормит! Она проработала «без году неделя» в своей жизни, и

давно уже сидит дома в толпе собутыльников, забив о своем женском и гражданском назначении. Ее за это не бьют плетью, не сажают в тюрьму, не выселяют из дома...

А она, изю для в день отправляя собственные потребности и нужды, плевать хотела на увещания общественности и свой моральный облик в глазах других. Дети, по ее мнению, родительской заботой не обделены - грязно одеты, так где же им порошка напелсаться? Голодные потому, что «жировать» не на что. А что просят - что ж, дети, им мораль не указ. Но чуют дома, мать слушаются - все как у людей. Не воруют, не дерутся, может, лучше ваших вырастут, хоть и в нищете.

Ну, чем тут крыть? И все-таки, мне кажется, слишком уж мы добры к таким вот мамашам. Со временем общество - то есть мы с вами - полностью возьмем ее детишек под свою опеку, не считаясь с тем, что самим порой хоть «зубы на полку». А мамаша по-прежнему будет есть-пить на чужие деньги и спорить со всеми, кто попытается сказать ей о том, что она плохая мать.

Я считаю, что таких вот горе-родителей следует прилекать в административном порядке к какому-то труду - ну, хоть по уборке дворов. Пусть час-другой в день помашут метлой, к примеру, да хоть как-то компенсируют заботы о своих детях, которые вольно-неволь-но ложатся на плечи окружающих.

**О. БАРАНОВА,**  
специалист  
по социальным вопросам  
городского центра занятости.

**С уважением**  
**Вера САЛОХОВА,**  
читательница.

ске по квоте было трудоустроено 175 человек, в том числе за июль - 23.

Не выполняется вообще постановление по квоте в этом году керамзитовым заводом, «Севантехмонтажом», ГУТом, АТП АО «КСТ», городским почтовым отделением.

Хотелось бы обратить внимание работодателей, что в 1997 году в нашем городе запланировано трудоустройство по квоте 28 че-

### Квота выполняется. Но не всеми

Неплохо сработали по исполнению постановления о квоте за истекший период года многие предприятия города. На сто процентов выполнена квота АО «Коммуэнерго», АО «Молочник», АО «ЛГОК», ПО «Арай», АО «Лисаковский автопарк», АО «Механомонтаж», ПУ «Межрайгаз», АО «КБР», завод ЖБИ, УДР, ДСП-5, АИК, ПО «Жул-

дыз», АО «Металлист», МП «Декор».

Несколько иные показатели среди предприятий «Лисаковский мунсервис» - квота выполнена на 12 проц., АО «Лисаковский хлебозавод» - 38 проц., завод химволокна - 33 проц., АО «КРЭК» - 11 проц., Куржункульское рудуправление - 27 проц., завод КПД - 60 проц.

Всего с начала года в Лисаков-

четвертого августа рассмотрено 66 материалов об административных правонарушениях.

31 из них - о несоблюдении паспортного режима (проживание по просроченным документам или не по месту регистрации). Двадцать три человека получили предупреждение, а шестерым придется заплатить штраф.

Участились случаи езды лихих автокобоев по пешеходным дорожкам, тротуарам, газонам и через бордюры. Только на этом заседании было рассмотрено 29 таких

## На заседании адмкомиссии

материалов. Двум водителям придется уплатить штрафные санкции в размере 2925 тенге каждому, еще семнадцать - по 293 тенге, остальные нарушители строго предупреждены.

Двое меломанов, наслаждавшихся слишком громкой музыкой в неурочное время, привлечены к административной ответственности за нарушение тишины в период с 23 до 7 часов. Один из них получил предупреждение, второй -

штраф в размере 293 тенге.

За стрельбу в пределах городской черты гражданину предъявлены штрафные санкции. Лишился он и ружья, из которого были произведены выстрелы. Оно изъято.

За передачу в места лишения свободы запрещенных предметов привлечен к ответственности другой лисаковец.

**С. МАЦЮК,**  
секретарь  
административной комиссии  
Адмсовета ЛСЗС.

**МНОГИЕ** приезжающие в наш город, да и сами лисаковцы, говоря о нем, всегда подчеркивают, что его улицы чисты и ухожены.

Лисаковск стал таким не сам по себе. Из оперативки в оперативку председатель Адмсовета ЛСЗС А. Рау требовательно спрашивал с руководителей за чистоту закрепленных за их предприятиями городских территорий. И он находил понимание в этом вопросе и поддержку трудовых коллективов.

К сожалению, общий вид Лисаковска портят сегодня мини-рынки.

Точнее, не они сами, а то, что творится на их территории и вокруг. Навести здесь порядок, соответствующий нормам санитарии, оказалось делом более сложным, чем убрать весь город. Никакие уговоры до сих пор не действовали на торгующих. События развивались по-крыловски "А Васька слушает, да ест". Как и их прототип из басни, они прекрасно знают, что делают не то, что следует. В чем сразу же убеждаешься, когда подъезжает милицмейская машина. Подхватив свой немудреный товар, коробейники спешат от крыльца магазина на установленные правилами места торговли.

Я заинтересовалась у продавцов на мини-рынке третьего мик-

ведливы, то в остальном - нет. Нельзя не отметить, что городские власти проявляли большую терпимость к деятельности коробейников. Единственное требование к ним было и остается: соблюдение правил санитарии. Но, увы, именно это оказалось рыночным торговцам не по плечу.

Позиция большинства торгующих на рынках остается прежней: "Есть дворники, которые должны убирать. Они за это деньги получаю!" О правде же, что "чисто не там, где убирают, а там, где не сорят", забывают. Вносят в это свою лепту и покупатели, которые, не задумываясь, швыряют где попало обертки. В результате, территории мини-рынков и вокруг имеют непривлекательный вид. Когда, потратив немало сил на убеждение, Адмсовет пытается "власть употребить", то сразу появляется немало недовольных среди продавцов, по их словам соблюдающих требования санитарии, а "за остальных мы не в ответе". Интересно, как бы отреагировал мастер на предприятии, если бы ему трудящийся заявил, что на его рабочем месте намусорено, но он убирать не обязан, так как это сделал не он? А ведь для того, кто постоянно торгует, рынок - это его рабочее место. И поэтому спрос за его состояние тоже с него. Ми-

## Порядок будет наведен

ведливы, то в остальном - нет. Нельзя не отметить, что городские власти проявляли большую терпимость к деятельности коробейников. Единственное требование к ним было и остается: соблюдение правил санитарии. Но, увы, именно это оказалось рыночным торговцам не по плечу.

- Сейчас на рынке продается так называемое турецкое золото. Оно дешево. Не говорит ли это о том, что это подделка?

- Казахстан действительно наводнен золотыми изделиями из Турции, Израиля, других стран. Вся эта продукция должна проходить обязательную экспертизу в государственной инспекции пробирного надзора РК. Ее клеймо - звездочка, буква "и", две точки, год. Но "челючки" обращаются туда нечасто. Дело в том, что подобные ювелирные изделия очень редко, по словам начальника Государственной инспекции пробирного надзора РК Ю. Болохова, выдерживают проверку на качество, да и поставленным на них пробам можно доверять далеко не всегда - зачастую они изрядно завышены.

Покупая золотые украшения, не прошедшие про-

**С** НЕКОТОРЫХ ПОР я стала плохо спать по ночам, мучают кошмары. Только сомкну глаза, как охватывает коммунальщики, отрезающие трубы, отстригающие провода, по которым идут в мою квартиру блага цивилизации. В холодном поту нащупываю выключатель... О, слава Богу! Горит.

А все началось с того, что резкими скачками стала расти плата за эти самые преимущества конца двадцатого столетия. И очень скоро они стали весомой расходной статьей семейного бюджета. Естественно, меня начало интересовать, за что же плачу свои кровные. Ну, с электроресурсом все понятно. Снимаю показания, да платю. С газом - тоже. Его поставляют пока



## Не все золото, что блестит

верку в инспекции, любители "презренного металла" рискуют заполучить какое-нибудь хвори. За долгие века существования ювелирного искусства мастерами были найдены сплавы золота с другими элементами, благотворно влияющие на самочувствие человека. Однако в дешевой продукции иногда специалисты инспекции обнаруживали такие соединения, которые отрицательно сказываются на здоровье. Бывает, что от подобных украшений у носящего их начинают опухать пальцы рук, мочки ушей. Если же сделать зубной протез из несоответствующего сплава, это может привести даже к заболеванию человека раком. Так что совет, как говорится, дорого, да мило, а дешево... Ну, сами понимаете.

(По материалам прессы).

## Коммунальные кошмары... или Хождение по мукам

Здесь пытаюсь узнать, в какие дни по его причине не подавалась вода на город. Меня вежливо направляют в абонентский отдел. Когда объясняю, что пытаюсь свести воедино данные, мне сообщают необходимые сведения. Оказывается, что на город вода не подавалась меньше дней, чем отмечено у соседки. Значит, были ремонтные работы на водопроводе в микрорайоне. Но когда? Опять к Калиеву? Все, нет сил, сдаюсь...

Час спустя узнаю, что с 1 сентября к неплательщикам будут применяться строжайшие меры. Это известие меня подействовало. Так ведь и окажусь в без вины виноватых. Теперь долги вроде сам горкомму-

на. Беру их, иду разбираться туда, прихватив листочек, где записаны

на. Беру их, иду разбираться туда, прихватив листочек, где записаны



рорациона, почему они не торгуют, как это положено, с прилавков. И получила следующие ответы: прилавки металлические, за целый день так нагреваются, что того и гляди помидоры и прочая зелень спекутся. Торгуют же, в основном, дачной продукцией люди пожилые. Трудно им находиться у таких прилавков, тем более, что приходится стоять. Если сесть на принесенный из дома стул, то прилавок так высок, что только голова человека чуть будет видна. "Много металла истратили, а бесполезно. Нет навеса, защищающего от солнца и ветра. Раньше здесь были деревянные шалашики с прилавками, очень удобные. Так их увезли, а поставили эти гробины". Действительно, оборудование рынков оставляет желать лучшего. И если город хочет, чтобы люди торговали, как и положено, за прилавками, то их нужно сделать удобными, отвечающими требованиям современного дизайна. Уличная рыночная торговля вошла в нашу жизнь надолго.

Если в этом, приходится признавать, сетования продавцов спра-

виться с тем, что мини-рынки стали источниками загрязнения города, не желают ни остальные горожане, ни руководство Лисаковска. Поэтому и появилось распоряжение об упорядочении уличной торговли. Теперь продовольственными товарами разрешено торговать только на центральном и рынке платного микрорайона. Определены места для торговли промышленными товарами. Нужно сказать, те предприниматели, которые не первый год занимаются этим делом, относительно быстро и спокойно переместились на новые места.

Сложнее воспринимают это приезжие, особенно те, кто реализует молочную продукцию. "В установленных местах слишком высоко будет конкуренция". Но если бы они дисциплинированно представляли свою продукцию на обследование в лабораторию ветеринарно-санитарной экспертизы, то не потребовалось бы применять такие меры.

В интересах потребителя наведение порядка на рынках, и он будет наведен.

регулярно. Пособию опросов тоже нет. А вот с горячей и холодной водой проблема. Как видно, кануло в Лету то временко, когда особых перебоев с их подачей не было, а если и были, то стоило все это копейки, из-за которых ходить и разбираться в ЖКО не стоило. А тут счет пошел на тенге, да не на одну-другую.

Все чаще к коммунальщикам стали обращаться с вопросами "Что и почему?" не только я, но и другие владельцы квартир. Чтобы удовлетворить наше законное любопытство, решили ввести систему представления счетов, где все-все расписано... должно быть. "Хотели как лучше, а получилось как всегда".

Получаю первый такой счет, дисциплинированно его оплачиваю, хотя в течение месяца были отключения. "Небольшая предоплата не повредит, в следующем месяце сделают перерасчет, - мыслю я, рассчитывая на честность поставщика и посредника горячей и холодной воды, - как-никак компьютер теперь у них на службе. Все будет тютелька в тютельку".

Приходит следующий счет, но никакого вычета за непредостав-

ленной пенсионеркой дни, когда не было в доме воды. Захожу с коллегой по работе (она в соседнем доме живет, в один день без воды сидели) в планово-экономический отдел, где пытаются сверить их данные с моими. Не совпадают. Тут подключаются нам объяснять все сидящие в кабинете. Подробно рассказывают, как теплоцентр, то бишь какой-то отдел горкоммунэнерго, дает телефонограмму, какие задвижки и в каком порядке переключаются. Но на основной вопрос, когда будет сделан перерасчет, ни гу-гу. Потом, не выдержав, посылают... к Калиневу, ведающему ремонтами водопроводов, взять справку, что действительно в такие-то дни у наших домов их ремонтировали. А в такие-то дни теплоцентр стоял. Затем ее нужно отнести в отдел, где начисляют плату, потом... Теперь понятно, почему такой большой штат в коммунальных службах. А ну-ка, ответь каждому на его вопросы. Чем больше путаницы, тем больше человек при деле.

Найти Калинева не удалось - на объекте, позвонить нельзя - телефон отключен.

Обращаюсь на теплоцентр.

знерго будет собирать. Звоню сначала в абонентский отдел. Там отвечают, что, пока генеральный не даст команду предоставить сведения, от них ничего не добьются. А так опубликовали бы их в газете, каждый владелец квартиры смог бы проверить правильность начисления и заплатить. Звоню руководителю ПХО. Он сообщает, что эти данные нужно сверять, а пока есть более срочная работа: идет заключение индивидуальных договоров с владельцами квартир. Разве что через недельку... Опять жду.

Но мне еще повезло! Те, кто живут в девятиэтажках и имеют детей до семи лет, не могут добиться и перерасчета за лифт. С них взимали плату и за ребятшек, вопреки правилам.

Меня еще одно мучает. Не понимаю: если продавец в магазине обманывает покупателя на одну тенге, то сразу же заведут уголовное дело, а тут из месяца в месяц с сотней людей пытаются взимать неправильную плату за коммунальные услуги (и не на одну-две тенге!) и все остается безнаказанным. Почему? Кто даст ответ на этот вопрос?

**О. СКОМИНА.**

**ЧТОБЫ БЫТЬ УВЕРЕННЫМ** в его безопасности, обязательно попросите продавца предъявить сертификат качества. Им является справка из городской лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы. В ней должна стоять дата, соответствующая дню вашей покупки, и время. Срок реализации этого продукта всего два часа. При выдаче документа молоко проверяется на кислотность, плотность и органолептику (вкус и запах), что исключает возможность фальсификации молока. У самого продавца должна быть санитарная книжка.

## Покупая молоко...

Нередко на просьбу покупателя показать сертификат торгующие предъявляют справку от ветерача с места жительства о том, что животное привито от туберкулеза, бруцеллеза, сибирской язвы и т. д. Этот документ не является гарантией качества молока. Как правило, те, кто торгует молочными продуктами, это хорошо знают.

Проблем с получением справок из лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы, в том числе и для сельских жителей, нет. Работать она начинает с 7 часов утра. В субботу же и в воскресенье ее работники - по

личной инициативе - начинают вести прием с шести часов. Стоимость же услуги невелика - 20 тенге. Поэтому, если у продавца нет сертификата, то это должно послужить покупателю сигналом предостережения, что молоко может быть недоброкачественным.

Из практики работы лаборатории известно, что до 20 процентов от всего объема молока, реализуемого на рынках города, не проходят проверку. Какое количество его продается без обследования на качество по квартирам - вообще не поддается учету.

Кроме того, предпочтительнее, на мой взгляд, приобретать молоко и продукты из него у горожан, так как здесь можно гарантировать, что ветконтроль за состоянием животных, а также прививки осуществляются в Лисаковске регулярно и в установленные сроки.

И еще одно: как правило, в вечернее время молоко продают, в основном, лисаковцы, так как приехать из села в эти часы сложно. Соблюдая вот такие несложные правила, вы сможете обезопасить себя и свою семью от неприятностей.

**ОБЯЗАТЕЛЬНО** обратите внимание на то, какой штамп лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы стоит на туше. Если прямоугольный - значит все в порядке. Это мясо совершенно здорово.

Если встретился треугольный, то брать такое мясо нельзя, оно пригодно только для переработки на колбасные изделия, тушенку в заводских условиях. И тем более не стоит покупать не проверенное мясо. На глазок отличить качественное от больного не всегда удается. В нашей практике был случай, когда с виду аппетитная с жировыми прослойками говядина оказалась заражена сибирской язвой и пастереллезом. Туша была из Камышнинского района.

После проверки в нашей лаборатории полностью исключена вероятность попадания больного мяса в продажу. Оно здесь же сразу уничтожается, засыпается хлоркой. Практически все мясо, реализуемое в мясном павильоне, обязательно проходит тест на качество.

Ни в коем случае не прельщайтесь дешевой, не покупайте у продающих его

внутри микрорайонов или непосредственно по домам. Это опасно. Если мясо качественное, то проверить его не представляет особого труда.

Мой совет: не приобретайте мясо на мини-рынках города, если на нем не могут предъявить наш штамп.

Сложнее это сделать покупателю в магазинах. Кроме того, не все предприниматели, имеющие мясные отделы, соблюдают требования по проверке мяса в нашей лаборатории.

Факт реализации не прошедшего такой контроль продукта зарегистрирован в "Аблайхане". Еще один - в отделе ЧП Мурадьяна в торговом центре второго микрорайона. Хорошо, что в этих случаях беда обошла стороной потребителей, но, тем не менее, виновные в нарушении правил торговли были строго наказаны.

**М. ВАРВЯНСКАЯ,**  
заведующая  
Лисаковской лабораторией  
ветеринарно-санитарной  
экспертизы.

## ...И МЯСО

(Окончание. Начало на 1 стр.) ухар". Работавших на ней экспертов первой и второй категории Л. Герасину и председателя центра Н. Литвинову приятно порадовало то, что было представлено много пород собак и среди них есть и достаточно высокого класса, такие, как такса, французский бульдог, ротвейлер.

Собаководы смогли здесь же получить консультации по выращиванию своих питомцев и подготовке их к выставке.

Судейская коллегия и зрители единогласно отдали первое место ротвейлеру, второе - таксе, а третье место заняла доггиня.

Многие собаководы со своими любимцами получили приглашения принять участие в первой региональной выставке, которая будет проходить в апреле 1998 года в г. Костанай.

Как всегда яркими, оригинальными, разнообразными были композиции из цветов, овощей и фруктов на выставке "Дары природы". Описать их словами сложно, настолько каждая была по-своему интересна. Сразу же внимание зрителей привлекала композиция: "Памяти Анны Ахматовой", ее автор неоднократный победитель таких выставок Стоянова. Она и в этот раз не уступила первенство в номинации "Цветы". Второе место - у Несветаевой, третье - у Устиновой.

В номинации "Овощи и фрукты" победителями стали Рухлова, Котовский и Азотова.

Поощрительными призами отмечены работы Уфимцевой, композиция которой, посвященную 26-летию города, украшала лиса, умело сплетенная из репьев, Вагиной, выполненной мозаичный узор в казахском стиле из ягод, а также Ширгановой, Ворона. Особо отме-

# Праздник для всех

чена коллекция Новожиловой, представлявшая собой не только различные консервы из фруктов и овощей, но и их рецепты.

Среди общества садоводов-любителей первое место присуждено обоим участникам - "Урожайному-1" и "Урожайному-2".

На празднике подведены итоги конкурса "Лучший балкон" (лужия). Первая премия присуждена В. Свиридовой (1 мкр., д. 9, кв. 8), две вторые - О. Елененко (4-18-6) и М. Шаловаловой (5-18-61), три третьих - Т. Кривушиной (5-18-66), В. Остапенко (4-34-74) и В. Нестеренко (3-15-57).

Отмечено хорошее оформление балконов: 4-10-70, 1-8-5, 6-12-1, 6-12-75, 11-12-13 и газонов у подъездов: в четвертом микрорайоне у домов №34 (второй - четвертый подъезды), №35, в пятом у домов №15 и №16 и в шестом микрорайоне у домов №13 и №27.

Лучшим индивидуальным домом в п. Октябрьский признан №45а по ул. Тобольской (владелец И. Логинова). Второе место присуждено дому №8, кв. 1 по ул. Алма-Атинской (Н. Димура), третье - дому №64 по той же улице (М. Османов). Отмечено хорошее состояние домов: №60 по ул. Горького (Ф. Кис), №49 (В. Чемерис), №40 (А. Назаров) и №45 (А. Кобелев) по ул. Тобольской; №2а (А. Райх) и №7а/1 (В. Коваленко) по ул. Уральской; №18 (Ю. Кайдаш) по ул. Алма-Атинской; №11/1 (А. Козичев) по ул. Буденного; №1а (А. Никулин) по ул. Абая.

Лучшими усадьбами в г. Лисаковске признаны №73 (А. Усик) в

четырнадцатом микрорайоне, №66 (С. Белова) в тринадцатом и №116 (В. Храбкин) опять же в четырнадцатом микрорайоне.

Отмечены усадьбы, как заслуживающие внимания, но не участвующие в конкурсе по причине неприемлемости в эксплуатацию: №48 (Ф. Крестьянникова), №60 (В. Нестерова), №73 (В. Агаркова) и №24 (В. Панников) в тринадцатом микрорайоне.

В большой праздничной концертной программе приняли участие как самодеятельные, так и профессиональные артисты. Ее открыли столь любимые лисаковцами коллективы ДК "Союз". Приятным сюрпризом для горожан стали номера артистов из ПК "Батальнский", впервые за последние годы выступившие на лисаковской сцене.

Как всегда интересную программу подготовили артисты из Костанайской филармонии и знаменитый танцевальный коллектив "Карнавал".

Становятся доброй традицией в нашем городе выступления артистов Сибайской филармонии из Башкортостана. Вот и в этот раз каждый номер их щедро награждался зрительскими аплодисментами.

Право завершить праздник было предоставлено нашей землячке Н. Жулановой и народному коллективу, танцевальному ансамблю "Радуга".

Красочную точку в этом праздничном дне поставил фейерверк.

В воскресный вечер в большом зале ДК "Союз" свободных мест не было, зрители стояли даже в проходах. Такой интерес вызвало шоу

"Мисс Лисаковск-97". В этом году оно получилось зрелищным благодаря участию в нем певицы Н. Жулановой, ансамбля "Карнавал" (гор. Костанай), а также показу двух коллекций платьев. Одна выполнена в народном казахском стиле. Вторая - свадебные наряды. Их представил Дом моделей "Султан". И, конечно, стараниями самих участниц конкурса. Со вкусом оформленная сцена, удачно подобранное музыкальное сопровождение, игра цвета и света, создаваемая осветителем, и ведущие сотворили праздничную атмосферу в зале.

Но конкурс есть конкурс. Что-то в нем получилось лучше, что-то хуже. Например, оказывалась недостаточная работа хореографа с девушками.

С волнением участницы и зрители ждали решения жюри. "Мисс Лисаковск-97" стала Ю. Шевченко (на 1 стр. третий снимок справа сверху), первой вице-мисс - И. Сивкова, второй - А. Жумашева. Каждая из конкурсантик удостоена своего звания "Мисс Элегантность" - Н. Бушко, "Мисс Нежность" - О. Легневская, "Мисс Улыбка" - Н. Оленина, "Мисс Кокетливость" - О. Кочегуря, "Мисс Обаяние" - М. Банкас.

Спонсорами конкурса были АО "Лисаковский хлебозавод", АО "ЛГОК", представительство "Файнтимекс".

По общему мнению, праздник удался. Вчера на оперативном совещании слова благодарности были высказаны руководителям ЦГБ и санэпидемстанции - их юрта завоевала первое место. На втором - хлебозавод (на него, кстати, легла наибольшая нагрузка по торговому обслуживанию). И на третьем - АО "Лисаковский ГОК".

Отличились "Арай", частный предприниматель Чихачев.

**КУПЛЮ** срочно недорого однокомнатную квартиру. Телефон 2-24-56, с 14 до 16 часов.

Требуются специалисты мельничного производства для работы на мельнице, водитель со стажем работы на а/м "Татра". Телефон 2-44-43, с 8 до 17 часов.

## УТЕРЯННЫЕ

паспорт III-ФЛ №723039, выданный Лисаковским ГОВД 8.02.1982 года на имя Клименко В. Н., считать недействительным.

паспорт V-ФЛ №539839, выданный Лисаковским ГОВД 19.07.1991 года на имя Носачева А. Ф., считать недействительным.

паспорт I-ФЛ №718937, выданный Тарановским РОВД на имя Искужина А. А., считать недействительным.

паспорт I-ФЛ №716442, выданный Камышлинским РОВД 25 августа 1997 г. на имя Анжурова А. В., считать недействительным.

паспорт I-ФЛ №713805, выданный Лисаковским ГОВД 26.07.1977 года на имя Вайрих И. П., считать недействительным.

водительское удостоверение АБЦ №441463, выданное Кустанайским ГАИ 16.08.1985 г. на имя Вайрих И. П., считать недействительным.

водительское удостоверение №344643, выданное Лисаковским ГОВД в 1993 г. на имя Албот С. А., считать недействительным.

техпаспорт на а/м ГАЗ-3302 Р №644 АОМ, выданный Лисаковским ГОВД на имя Байковой Л. И., считать недействительным.

техпаспорт ГО №051814, выданный Лисаковским ГОВД 28.07.1995 года на а/м "Опель-Рекорд" на имя Гулиева В. И., считать недействительным.

страховой полис Р №076605, выданный отделом кадров КБР 18.06.1996 г. на имя Анжурова

## Справили новоселье

В канун Дня города паспортный стол ГОВД и прокуратура справили новоселье в новой пристройке к зданию милиции. На возведение этого объекта из бюджета города было выделено 14 млн. 150 тыс. тенге.

Строительные работы вели

Н. Тяп, начальник паспортного стола ГОВД, так выразила свою радость по поводу улучшения условий труда: "Теперь более удобно будет вести прием граждан. А выдачу новых паспортов сможем осуществлять ежедневно, а не как было раньше: всего два дня в не-





трудящиеся участка №3 АО "Лисаковскрудстрой", возглавляемого А. Мухамбетовым.

В. Говорун, прокурор города Лисаковска, так прокомментировал это событие: "Впервые у прокуратуры города появилось более удобное для работы помещение. Мы помним о том, что тем, кому многое дается, с тех более жестко и спрашивается. Это новоселье хорошей стимул для всех наших работников. Кроме того, теперь нам несколько проще будет осуществлять контроль за соблюдением законности в деятельности ГОВД, он у нас сейчас, как на ладони".

Нашедших утерянную мужскую черную сумочку с документами на имя Шестакова Н. В., прошу вернуть за вознаграждение. Справки по тел. 2-05-79. Анонимность гарантируется.

## ПРОДАМ

однокомнатную квартиру улучшенной планировки (8 этаж). Тел. 2-19-77.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (5 мкр.) или меняю на трехкомнатную улучшенной планировки с доплатой. Обращаться: 5-19-34, тел. 2-33-49.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (11 мкр.). Тел. 2-09-40.

срочно дом в п. Октябрьский. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Абая, д. 20.

делю, что создавало очереди. Надеюсь, что со временем у нас появится и свой компьютер, что позволит ускорить время обслуживания. Мы ставим для себя целью, чтобы гражданин мог выполнить все необходимые ему действия, связанные с паспортным режимом, не выходя из нашего здания".

На открытии новой пристройки присутствовали председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау, его заместитель Л. Лескова и другие представители Адмсовета ЛСЭЗ, президент АО "Лисаковскрудстрой" Н. Джумабеков, начальник ГОВД Р. Нугманов.

Нашедшего паспорт на имя Кияткина И. Ю., прошу вернуть за вознаграждение по адресу 4-18-21.

**УТЕРЯННЫЙ** паспорт IV-ФЛ №541684, выданный Лисаковским ГОВД 29. 12. 1983 г. на имя Фрис С. Р., считать недействительным.

срочно благоустроенный коттедж (имеются баня, сарай, гараж). Тел. 2-59-65.

срочно землянку с центральным отоплением, с урожаем, дачу в "Боксите" (8 соток, картофель) - цена за все 200 тыс. тенге, торг уместен. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Абая, д. 78.

гараж в "Союзе". Тел. 2-63-17.  
мотоцикл "Ява-350". Телефон 2-29-65.

а/м "ГАЗ-53", а/м УАЗ-469Б, машинку печатную, мотоцикл "Урал", автоопилку СПЛ, сварочный агрегат, дробилку, ч/б телевизор в нерабочем состоянии, ч/б телеви-



## МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру (1 мкр., 2 этаж) на однокомнатную с доплатой (возможны варианты). Тел. 2-57-99.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки на две двухкомнатные (одна улучшенной планировки) или на двух- и однокомнатную (обе улучшенной). Обращаться: 6-18-3, тел. 2-49-03.

зор "Электрон" в рабочем состоянии, холодильник "Орск" 1970 г. вып. Обращаться в горсуд.

УАЗ-452 (1977 г. вып, 100 тыс. тенге), гараж в "Урале" (40 тыс. тенге). Тел. 2-33-60.

дачу в "Урожайное-2", с урожаем. Тел. 9-61-2-26.

дачу в "Урожайное-2". Телефон 2-05-01.

пианино "Беларусь". Телефон 2-28-05 (ранее данное объявление по тел. 2-28-85 - недействительно).

щенков породы ротвейлер, емкости под воду, книги, светильники. Обращаться: 4-2-66, тел. 2-30-89.

трехкомнатную квартиру на двухкомнатную (с доплатой 40 тыс. тенге). Тел. 2-43-15.

дом (общ. пл. 80 кв. м) в Псковской обл., п. Плюсса (райцентр, 200 км от Санкт-Петербурга) на двухкомнатную квартиру с доплатой. Тел.: на ст. Тобол: 6-12; Псковская обл., п. Плюсса: 9-19-95. Звонить с 8 до 16 часов.

### Вниманию

**владельцев коттеджей!**  
Участок социальной сферы АО "ЛГОК" предупреждает, что все владельцы коттеджей, не оплатившие за потребление электроэнергии, а также потребляющие без учета и самовольно подключившиеся, будут отключены с 15 августа 1997 года до полного расчета.

Выражаем сердечную благодарность коллективам АО "Механомонтаж" (лично Дроздову Ю. Ф., Носову А. П., Стародуб В. Н., Березинову Б. Ж., плотнику Дегтяреву Б. Т.), а также всем родным и соседям за моральную и материальную поддержку в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, деда и прадеда Лопатина Александра Ивановича.

Семья Кайдаловых.

А. В., считать недействительным.

страховой полис РР, выданный отделом кадров фабрики ГМО на имя Вайрих В. П., считать недействительным.

страховой полис Р №085690, выданный Лисаковским ФОМС 9.07.1996 на имя Бурковой Л. К., считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность работникам управления горводоканала, коллективам фильтровальной станции и средней школы №3, профкому ЛГОКа, родным и близким, оказавшим неоценимую помощь и материальную поддержку в организации похорон Занина Петра Михайловича.

Родные.

Выражаем сердечную благодарность коллективам заводов ЖБИ-3 и КПД, лично Нестерову Г. И., Дорониной П. Г., Рослякову В. А., родным и близким, друзьям, соседям и всем, разделившим с нами горе, оказавшим материальную помощь и моральную поддержку в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, зятя, брата, дедушки Власова Владимира Петровича.

Скорбящие жена, дети, внук, все родственники.

Коллектив городского узла телекоммуникаций выражает глубокое, искреннее соболезнование Горбань А. П. по поводу трагической гибели ее мужа  
Владимира Анатольевича.

Лисаковское АТП АО "КСТ" выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Мальдиной Э. Н. по поводу безвременной кончины ее мужа  
**МАЛЬДИНА**  
Виктора Семеновича - старейшего работника предприятия.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск Костанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

**НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:**  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388  
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 5597.  
Заказ № 2283. Индекс-Л1.